

Información telefonica

Los ministros guardan reserva acerca de lo tratado en el Consejo, pero se sabe que se abordaron interesantes temas

Consejo de ministros en la Presidencia; a la salida dicen los ministros que se han limitado a un cambio de impresiones sobre asuntos pendientes y de trámite; sábese, sin embargo, que trataron de las actuaciones del Supremo de Guerra, de Marruecos, de cuestiones militares de actualidad y de otros temas interesantes.—Los ministros guardan extrema reserva.—Afirmase que el Supremo de Guerra instruirá expediente contra tres generales que firmaron un documento interesante, por el cual dejó de efectuarse determinada operación en Marruecos. Indalecio Prieto y su procesamiento.—Otras noticias de interés

(De la "Agencia Febus.")
De Madrid
Madrid 11, de la 1ª a las 3 30 m.
Consejo de ministros

Cerca de las ocho y treinta terminó el Consejo de ministros.
El conde de Romanones y Salvatella, que salieron los primeros, dijeron que el Consejo había terminado tan pronto porque el ministro de Estado señor Alba, tenía que asistir a una comida a la que estaba invitado en la embajada del Japón.
Por esta causa no pudo detenerse con los periodistas a su salida el señor Alba.
Los periodistas preguntaron al ministro de Guerra si se sabía algo nuevo referente a lo que se decía de la efectividad de la prisión de los generales Echagüe y García Aldeve.
El señor Alcalá Zamora dijo que no había novedad ni podía haberla, pues esta es cuestión en la que no han encontrado reparos ni barreras los comentaristas y no se puede jugar con noticias de tanta importancia.
El ministro de Marina fué interrogado a su salida del Consejo por los periodistas.
Manifestó que se había tratado en el Consejo de cuestiones relativas al ministro de Hacienda.
—Y respecto a la actitud de los militares, se ha tratado algo?
—A nosotros nos toca obedecer, contestó el ministro.
El ministro de Hacienda, señor Villanueva, dijo que se había tratado del acoplamiento de las plantillas de funcionarios y de la situación y porvenir de la Hacienda, que, sin ser deplorable, no es, como ustedes saben, todo lo halagüeña que fuera de desear.
El señor Chapaprieta dijo que se habían ocupado del Congreso del Comercio Español en Ultramar, de relaciones comerciales y de la Cámara de la Edificación.
Finalmente trasladó a los periodistas la siguiente

de material para líneas telegráficas y telefónicas y adquisición por gestión directa de terrenos en Sevilla con destino a campo de tiro e instrucción.

El procesamiento de Indalecio Prieto

Se dice que ayer tarde había sido comunicado a don Indalecio Prieto el auto de procesamiento recaído contra él, con motivo de su conferencia recientemente pronunciada en el Ateneo.

Revista de tropas

El general señor Suárez Inclán ha revisado ayer las fuerzas de los regimientos del Rey y Wad Rá.

Prisiones militares en Andalucía para los arrestados por responsabilidades?

Acercas de la habilitación de castillos con destino a prisiones de los militares que hayan de sufrir arrestos por hallarse incurso en responsabilidades, supóñese que éstos serán habilitados en provincias andaluzas o en la de Badajoz.

Resoluciones del Supremo de Guerra

Respecto a las resoluciones del Supremo de Guerra puede afirmarse que no sufrirá modificación alguna, pues el Gobierno, aunque se lo propusiera, no podrá hacer nada en ese sentido, pues está facultado para interponer sus decisiones en muy contados casos y en cuanto a los comandantes generales.

Cierva y Albornoz

Las señoras Cierva y Albornoz han visitado al presidente del Consejo.
El señor Cierva dijo a su salida que habían tratado de cuestiones legales con el fin de evitar que pudieran ocasionarse determinados perjuicios en la tramitación de expedientes.

Silvela y los moros notables de Tetuán

Se dice que esta noche emprenderán su viaje de regreso a Tetuán el Alto Comisario, señor Silvela, y la comisión de notables moros de aquella zona, que vinieron a solicitar del Rey que la infanta Beatriz aprendiese la entrega de la bandera e imposición de la medalla militar a los Regulares de Tetuán.

López Ferrer dimite?

Insístese en que el señor López Ferrer está decidido a no continuar de secretario de la Alta Comisaría, y que su dimisión tendrá carácter de irrevocable.

Ya llegaron las remesas de pañería para primavera y verano a la casa conocida por EL METRO; el surtido es grandísimo.

Las actuaciones del Supremo de Guerra

Se asegura que uno de estos días se dará entrada en el Supremo de Guerra a la causa fallada en el Consejo de Guerra en Larache por desfalco de un millón de pesetas del Parque de Intendencia.

Paraca ser que el Supremo instruirá expediente de responsabilidad a tres generales que firmaron un interesantísimo documento, en virtud del cual se desistió de efectuar cierta operación militar en Marruecos.

En dicha sumaria figurarán todos los partes cursados entre diversos jefes con aquel motivo.

Los periodistas declaran

Ante el juez del distrito del Congreso han prestado declaración los periodistas que tomaron en el Ateneo el extracto de la conferencia de don Indalecio Prieto.

Esto dice que no cree que pudiera ser procesado por dicha conferencia, pues después de repasar los extractos de prensa de su discurso no encuentra en ellos palabras que constituyan delito.

Recompensa denegada

Entre las noticias que circulan respecto a las últimas decisiones del Alto Tribunal militar, se dice que el Supremo ha negado la concesión, propuesta en juicio contradictorio, de la cruz de San Fernando a la bandera del regimiento de Alcántara.

Ampliación a la referencia del Consejo

Respecto a las cuestiones tratadas ayer en el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, guardan gran reserva todos los ministros.

Sábese, sin embargo, que el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, dió cuenta al Consejo de las deliberaciones del Supremo de Guerra y del incidente ocurrido en la pasada noche en la calle de la Montera entre un oficial y un soldado.

Tratóse además otras cuestiones.
El ministro de Hacienda hizo una minuciosa exposición de la situación del Tesoro, anunciando la necesidad de reducir los gastos.

Se trató también del problema de Marruecos y del plan que se propone desarrollar el alto comisario señor Silvela.

También expuso el ministro de la Guerra la situación de las cuestiones militares de actualidad en relación con las últimas actuaciones del Supremo de Guerra.

Acercas de todas estas cuestiones guardan los ministros impenetrable reserva.

Sábese, asimismo, que se puso sobre el tapete la cuestión relativa al procesamiento del diputado socialista don Indalecio Prieto, con motivo del reciente discurso pronunciado en el Ateneo.

Prevalció entre los ministros el criterio favorable al procesamiento, aunque se dejara al proceso en libertad.
Finalmente se trató de las próximas elecciones.

En el Palacio de Hielo

Ayer fué inaugurado, con asistencia del alcalde, señor Ruiz Jiménez, y otras personalidades, en el Palacio de Hielo el salón de automóviles.
La instalación es magnífica.

En el Ateneo

Ayer debía celebrarse Junta general en el Ateneo, pero el vocal que había de presidirla se excusó de ello. Por esta circunstancia ocupó la presidencia el señor Pereira, quien, por no ser español, planteó una cuestión previa: Preguntó si había de tratarse en la sesión de algo relativo a don Indalecio Prieto, en cuyo caso él se retiraría de la presidencia, porque sentimientos de delicadeza le impedían ocuparse de asuntos de España, siendo él extranjero.
Durante la sesión se promovieron animadas discusiones.

Suscrita por unos ochenta ateneístas se presentó una moción referente a las próximas elecciones, en la que se pedía que el Ateneo presentase una candidatura, aunque luego los diputados electos renunciasen al acto, candidatura que llevaría por bandera las responsabilidades.

Dicha moción fué rechazada, merced a la repulsa de la concurrencia.

Se dió lectura de un documento que ha circulado entre los socios del Ateneo y está suscrito por muchos de ellos, en el que los firmantes se hacen solidarios de las manifestaciones hechas por don Indalecio Prieto en su reciente discurso.

Piden al Gobierno que no se inmiscuya en lo que se habla en aquella tribuna, en la que no debe cultivarse la libre emisión del pensamiento, y se propone que una comisión de socios del Ateneo visite al presidente del Consejo para hacerle entrega de dicho escrito.

Al debatirse esta cuestión abandona la presidencia el señor Pereira, siendo sustituido por don Luis de Tapia.

Este dijo que no tenía inconveniente en presidir la comisión que fuese a visitar al jefe del Gobierno, pues entendía que era preciso realizar un acto de emancipación intelectual y rechazar intromisiones que venían a constituir una burla, pues mientras unos oradores de aquella docta tribuna eran llamados a Palacio, a otros en cambio se les procesaba.

Se levantó la sesión, continuando reunidos en grupos los asistentes a ella, y en los pasillos y galerías continuaron sus animadas discusiones sobre los asuntos tratados en la junta.

Parté oficial de la noche

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

Zona oriental: Ayer sufrieron heridas leves, en operaciones del servicio, el cabo Bernardino Correa y el soldado Celestino Blanco, ambos pertenecientes a la primera bandera del Tercio de extranjeros, en Tafarait. De esta posición salió para Tetuán un avión, que tuvo que aterrizar por haber sufrido averías.

Zona occidental: Grupos enemigos tirotearon la posición de Meter, sin consecuencias.

A causa del temporal reinante se han ocasionado averías en el puente de Land, cerca de Xauen, ocasionando destrozos en la línea telegráfica.

El lunes, fuerzas del regimiento de Alcántara, efectuaron los trabajos de reparación.

El convoy enviado a Bembaraz tuvo que detenerse por no poder vadear el río. Tampoco, por la misma causa, pudo prestarse el servicio de protección de Messerar.

El río Messer se ha desbordado, arrastrando una balsa que servía para comunicación y transportes.

En Tiguiza tuvieron que ser evacuados los soldados moros heridos que se encontraban hospitalizados.

Sin otra novedad en los territorios.

De provincias

ALICANTE

Un auto-camión despeñado.—Varios muertos y heridos

Alicante 10.—Al regresar del pueblo de Muchamel, donde se celebran festejos, un auto-camión ocupado por la banda municipal de música, que había asistido a aquellas fiestas, se despeñó el vehículo por un terraplén en una curva pronunciada de la carretera.

Las primeras noticias que se reciben del accidente son incompletas, pero se sabe que hay veinte heridos graves y dos o tres muertos.

Han salido ambulancias de socorro para el lugar del siniestro.

BARCELONA

La sustracción de láminas del Tesoro

Barcelona 10.—Se ha presentado al juzgado que entiende en el asunto, un escrito conteniendo el informe relativo a los cambios de carpetas efectuados por el ciego don Manuel Ferrada, supuesto autor de la sustracción de láminas del Tesoro en una sucursal bancaria.

Hablando con el gobernador civil

Barcelona 10.—Este mediodía cuando el gobernador civil recibió a los periodistas, éstos le hubieron de preguntar si tenía noticias del por general de Badajona.

El gobernador civil respondió que no tenía conocimiento del hecho.
También fué preguntado sobre la dimisión del delegado del ministerio del Trabajo señor Algarriz, cosa que también ignoraba el señor gobernador.

BILBAO

Cierre general de las tabernas

Bilbao 10.—Hoy se está celebrando en el Círculo Mercantil una sraemba de todos los dueños de taberna de Vizcaya, habiendo acordado que a partir del jueves se plantee el cierre general definitivamente.

La causa de los Altos Hornos

Bilbao 10.—Hoy ha proseguido la vista del juicio oral de la causa por asesinato del gerente de los Altos Hornos.

El fiscal señor Grey, pronunció un elocuente discurso, manteniendo los puntos de su acusación.

El acusador privado estimuló el celo del jurado para que dictara un veredicto de culpabilidad.

BURGOS

Un incendio en el hospital Militar

Burgos 10.—Se ha producido un formidable incendio en el edificio donde se encuentra establecido el hospital Militar de esta plaza.

El cuerpo de bomberos, auxiliado por los soldados, realizó grandes esfuerzos para sofocar el incendio.

El fuego destruyó gran parte del edificio y toda la parte alta, donde se encontraban las oficinas y las viviendas del director, el capellán y algunos oficiales médicos.

Rápidamente se procedió a desalojar la capilla y la farmacia, en evitación de que fueran destruidas por las llamas.

El fuego quedó localizado, siendo considerables los daños ocasionados por el siniestro.

GABIZ

Asoreplanos que no llegaron

Cádiz 10.—Participan de Tarifa que en aquella playa aterrizaron con averías dos aviones militares a las doce y veintidós.

Dichos aparatos pertenecían a la primera y segunda escuadrilla de aviación y se dirigían de Tetuán a Sevilla.

También comunican de Medina Sidonia que en las inmediaciones de aquella población aterrizaron, también con averías, dos aviones militares, que se dirigían de Tetuán a Sevilla para asistir a las fiestas de aviación que han de celebrarse en esta última capital.

Los ocupantes de ambos aparatos resultaron illesos.

MALAGA

Prohibición levantada

Málaga 10.—El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador civil participándole que ha telegrafiado al inspector general de Sanidad para que deje de estampar la nota de puerto sucio en las patentes de los buques que entran en este puerto.

Permiso concedido

Málaga 10.—Los obreros y patronos del ramo de la construcción han solicitado autorización del gobernador civil para celebrar una reunión a fin de tratar de la solución de la huelga que mantienen los pintores efectos a dicho ramo.

SAN SEBASTIAN

Fallecimiento sentido

San Sebastián 10.—Ha fallecido víctima de larga enfermedad el jefe del Centro telegráfico de esta capital, cuya muerte ha sido muy sentida.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

De la carretera al mar; dos muertos y dos heridos graves

Santa Cruz de Tenerife 10.—En un automóvil se dirigían al barrio de San Andrés los jóvenes con Tomás Arenas y don Antonio Graña, acompañados de una joven llamada Joaquina Martín, en plan de «juerga».

Conducía el automóvil el chofer Antonio Barríos.

A la mediación del camino varios soldados rogaron a los ocupantes del vehículo que los trasladaran a la población, pues tenían llegar tarde a la lista.

Los del auto accedieron a ello y a gran velocidad emprendieron la marcha en unión de los soldados.

En una curva muy pronunciada del camino el chofer no pudo dominar el volante y el automóvil, impulsado por la excesiva velocidad, salió por la tangente lanzado al espacio, cayendo al mar por un precipicio de más de cinco metros.

Todos los ocupantes del automóvil resultaron lesionados. Uno de ellos, el soldado de ingenieros Lázaro Sánchez, con grandes esfuerzos pudo llegar al barrio de San Andrés, demandando auxilio.

Seguidamente salieron dos automóviles para el lugar del suceso, transportando a los heridos. Dos de éstos lo están de gravedad.

Resultaron muertos el soldado Jerónimo Hernández y la joven Joaquina Martín.

SEVILLA

El Congreso del Comercio español en Ultramar

Sevilla 10.—Se ha celebrado la sesión inaugural del tercer período del Congreso español del Comercio en Ultramar, bajo la presidencia del infante don Carlos de Borbón.

Asistió el subsecretario del Trabajo.

Desde la pañería de más bajo precio hasta la mejor, lo encuentra en EL METRO con gran economía de precios.

ZARAGOZA

Un documento interesante

Zaragoza 10.—Se ha publicado por el Sindicato Libre un manifiesto interesante en el que se hace detallada historia del terrorismo desarrollado en esta capital desde hace tres años a la fecha.

Mencionan uno a uno todos los atentados, haciendo en algunos de ellos cargos concretos.

Algunos de estas acusaciones van enmendadas contra los elementos del Sindicato Libre.

El gobernador civil ha remitido dicho manifiesto al fiscal de Su Majestad.

Del extranjero

Una huelga

Lille 10.—Se han declarado en huelga los obreros tejedores de estas fábricas.

Ejecuciones a gran escala

Londres 10.—Un telegrama de Berlín da cuenta de las ejecuciones llevadas a cabo en las últimas semanas en Patrogrado, que, según las estadísticas judiciales, alcanzan la cifra de 212 en un solo mes.

La peste en la India inglesa

Londres 10.—Se reciben noticias de que en la India inglesa se han registrado más de 9.000 casos de peste, seguidos en su mayor parte de defunción.

Infundado verdadero temor al estado de alerta de las regiones infectadas, en donde aquella enfermedad constituye una verdadera plaga.

Un barco saqueado y abandonado en alta mar

Nueva York 10.—Una vapor arribando a este puerto trae la noticia de haber encontrado en alta mar un buque abandonado y cuyo puente aparece completamente destruido y en cuya cubierta se observan vestigios de haber sido teatro de una lucha sangrienta.

Se cree que dicho vapor fué abordado por otras embarcaciones corsarias y que los bandidos entraron a saquear, arrasando el barco y apoderándose de sus mercancías.

Honras fúnebres

Essen 10.—Se han celebrado en esta población solemnes funerales por las víctimas de los recientes sucesos en una fábrica. Asistió al acto la población entera.

Nuevo llamamiento a la resistencia pasiva

Berlin 10.—En el Reichstag se ha celebrado Consejo presidido por el presidente de la República.

El canceller pronunció un discurso haciendo un nuevo llamamiento a la resistencia pasiva contra la orden de las autoridades francesas.

Expulsión del territorio

Dusseldorf 10.—El secretario de Estado, Koch, ha sido expulsado por las autoridades francesas del territorio de ocupación.

La peste bubónica

Bombay 10.—La peste bubónica que en el pasado año ocasionó 132.000 defunciones, se ha recordado ahora, habiéndose producido en los últimos días numerosos casos seguidos de defunción.

Se atribuye a las ratas la propagación de la epidemia.

El mejor del mundo para teñir en casa preciosos colores.

Tinte Chino

75 céntimos

Droguería de Juan Durán Valilla

Alfonso XIII 1 a 7.-Córdoba

Pedid amonillado MEMENTO en el Restaurant H. de Miguel Gómez.

En el Salón Imperial de Sevilla durante los días de Pascua y Feria actuará la notabilísima estrella genuinamente andaluza

Dora la Cordobesita

Ya lo saben sus paisanos donde pueden ir a admirar el arte de esta colosal artista.

GRAN TEATRO. Espectáculo preferido por el público selecto. Funciones para hoy 11 de Abril de 1925.—Miércoles de moda. A las seis de la tarde.—Verdadero acontecimiento cinematográfico musical.—Tercera proyección del sainete andaluz, original de Sierra y Joaquín Álvarez Quintero, música del maestro Serrano, titulado LA REINA MORA. Espigales de sus autores. La partitura se interpretará por una orquesta completa, organizada para este efecto y que será dirigida por el maestro Aurelio P. Cantón.—Completará el programa una escogida película.
A las nueve de la noche.—El mismo programa. Última y definitiva proyección de La Reina Mora.—Véanse programas.

SALON RAMÍREZ. Función para hoy miércoles 11 de abril 1925. A las seis y media de la tarde.—Gran Sección Vermouth.—Estreno de un grandioso programa de películas.
Por la noche a las nueve en punto.—Exhibición de un precioso programa de películas.—Exitos de la notable bailarina Pilar Calvo.—Exitos inmensos de la gran atracción Troupe Villaseñor. Todas las noches variación de programa.—Para más detalles véanse las pizarras del salón.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Al Corso Francés.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperia. Fajas higiénicas para descompens de enfermiadades del vientre o tórax, aprobadas por los médicos. Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseteras de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92. Córdoba.

ALVÉSAR.—Bodegas de vinos y piscación de "Babadas" de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla de las bodegas de Alvear, Vinos finos de Rioja, champagne "Luzes" y coñac "Faro" de Bodegas Bilbainas, vinos de Valdepeñas tintos y blancos, cerveza "La Mezquita", vermouth, coñac de "La Bodega", de Jerez, anís "Jean", aguardientes, ginebra, tom y licor de todas clases, visagra puro de uva. Ref. núm. 1. Teléfono número 108. Se sirve a domicilio.

De ocasión.—Se venden cuatro balcones, cuatro anteporchos, puertas usadas y un estriado. Para verlas Caño, 51.

Accidentes.—Asegurad sus obreros contra los accidentes del trabajo, accidentes y ahorros, en la Compañía de Seguros "La Estrella". Subdirector, Antonio Conrote, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito). Córdoba.

Alquiler.—Se alquila un local amplio, con baño y agua fría, para almacenar mercancías. Dirigirse a don Rafael Polo de Ariza, Delegado en Córdoba y su provincia. Oficinas: Plaza de Don Gome, 2. Córdoba.

Almuerzo.—Por traslado se vende casa de matrimonio de madera con bañadero, de modo, lavadero de caballo completo, mesa de noche, espejo, grande, sillas y varias cosas más, todo barato. Para verlo calle Abajar, 17.

Informaciones de hoy 11

La Acción Católica de la Mujer y la Asamblea Diocesana

Ayer a las cuatro de la tarde y en el salón de actos del Colegio de doncellas de Santa Victoria, celebróse la segunda sesión de la Asamblea Diocesana, organizada por la Acción Católica de la Mujer.

GRAN TEATRO

Ayer se estrenó la reproducción cinematográfica del sainete andaluz, del que son autores los hermanos Sarafín y Joaquín Álvarez Quintero, que lleva por título «La Reina Mora».

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer llegaron a nuestra capital, entre otros, los señores siguientes: Hotel Simón—Don Francisco Ruano, don Rafael Sánchez Pastor, don Juan Benítez Medina, don Manuel Pérez y señora, misa Laura Coberman y compañera don Enrique Pérez, don Nicolás Camacho, don Carlos Torres, don Antonio Romero, don Pablo Millán, don Juan Sánchez Ruiz, don Pablo Farret, don Mariano Barrera y señora, don Francisco Lucas Laserna, don Luis González Calderón, don José Rodríguez, don Luis Martí Zaragoza, don Valeriano Cannein, don Francisco Pérez Tobal, don Diego García Carreras y don Mariano Muñoz Fragero.

Sucosos y denuncias

Las bárbaras en la actualidad. Una pareja de la guardia municipal montada condujo ayer a la Casa de Socorro a una mujer llamada Josefa Bueno Moreno, de cuarenta y cinco años, que sin causa alguna justificada había sido apedrada por un zúñi cuando se hallaba a la puerta de su vivienda, en el camino de carnes de la carretera de Sevilla.

Salón Ramírez

Ayer hizo su presentación en este popular salicento la encantadora bailarina Pilarito Calvo, que durante una larga temporada ha actuado en el Salón Imperial de Sevilla, conquistando ruidosos éxitos.

La directora del Internado Teresiano, señorita Pepita Grosas Sánchez, leyó unas bien escritas cuartillas desarrollando el tema «Manera de llevar a la práctica las conclusiones aprobadas en la última asamblea general celebrada en Madrid».

En dicho escrito se hace resaltar la falta de religión en la clase obrera y los medios que pueden emplearse para sacar a aquella del estado de ignorancia en que se encuentra. Entre aquellos indica una verdadera intensificación de la Acción Católica de la Mujer en las escuelas primarias, creación de círculos de estudio y cursos breves en los colegios de señoritas.

Refiriéndose al porvenir de nuestra ciudad en cuanto se refiere a su desarrollo industrial y fabril, expuso que debido a ello vendrán a Córdoba numerosos obreros y colonos, a los cuales se debe preparar en las sanas enseñanzas de nuestra religión.

Se ocupó de la ley de protección a la infancia y del concurso que a ella puede prestar la Acción Católica de la Mujer, así como de los trabajos que realiza la Junta Central de Madrid para conseguir del Gobierno una R. O. prohibitiva de que los niños de ambos sexos menores de 16 años presencien las sesiones de cinematógrafo y variedades, que pudieran considerarse como inmoralas, y mientras llega esa deseada disposición recomendó a todas las señoras que se abstuvieran de asistir a los mencionados espectáculos, abogando por la creación del cine arriatano, con lo cual, a la par que provecherían e instructivas enseñanzas, se obtendrían positivos beneficios de carácter económico para la acción.

Al terminar la lectura de su trabajo la señorita Grosas fue muy aplaudida.

El señor Romero hizo la presentación ante la asamblea de la distinguida conferenciante doña Teresa Luzzati, viuda de López Rúa, calificándola de figura extraordinaria y de relieve en los Sindicatos católicos femeninos.

La señora viuda de López Rúa es saludada con una salva de aplausos en el momento de dirigir la palabra al auditorio. Dice que agradece con toda su alma aquellas muestras de afecto y, expone como caso curioso el que una montañesa venga al corazón de Andalucía para dirigir la palabra a sus hijas.

Comienza diciendo el por qué ha venido a Córdoba, y añade que aquellos que anteriormente han dicho que la educación solo pueden saber de ella lo que haya dicho nuestro obispo.

A continuación expuso el tema que iba a desarrollar: «La mujer católica ante los problemas sociales».

Con una oratoria brillante y fácil, plena de gracia, expuso al concepto que ella tenía del hogar.

Tributó elogios a la labor abnegada y altruista de nuestro venerable prelado en favor de las clases menesterosas y se declara partidaria de las escuelas profesionales y de la creación de sindicatos católicos.

Dicha zona fue muy aplaudida al final de su elocuente disertación.

Seguidamente usó de la palabra el padre Albino para ocuparse de la cultura femenina y de sus orientaciones.

Expuso que sus palabras de ayer eran una continuación de las pronunciadas en la sesión anterior.

Citó el ejemplo de las Universidades de Italia, en las que estudia mayor número de mujeres que de hombres, contrastando el caso con las mujeres españolas, que siempre miran con prevención a aquellas que saben más que ellas.

Contra la higiene

El guardia municipal que presta sus servicios en la calle de Gutiérrez de los Ríos halló en el portal de la casa número 17 de dicha calle al vecino de esta capital Nicolás Sánchez López, que se había puesto enfermo repentinamente.

ERA CIERTO

Por personas bien informadas hemos podido averiguar que las mejores medias de seda y las más baratas son las que venden en el acreditado establecimiento de Alfonso Tirado; además sabemos que las cajas de polvos «Piver» las vende a 2,85 en todos los perfumes.

Se venden

Cuadros antiguos y otros efectos en la casa número 7 de la calle Leiva Aguilar.

CICLISTAS

La verdadera bicicleta alemana marca «Budissa», que vendía antes a 600 pesetas, las realiza hoy al increíble precio de trescientas pesetas.

Pastos y acojidos

Se arriendan los pastos juntos o por lotes y se acoge ganado, desde el día en la dehesa de «La Porrada». Para tratar de precios y condiciones, Pedro López, 13, Córdoba.

Practicante de Farmacia

Con buena práctica y referencias se necesita en Córdoba. Farmacia del Sr. López Mora, San Pablo, 2.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cirujano general y especialista de enfermedades del aparato Genito Urinario. Procedente de los hospitales Nécker y Lariboisier.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día para entrar en San Miguel próximo, de la casa de recreo y demás dependencias, que existen en el cortijo de «La Terrecilla» de este término. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López, 13, Córdoba.

Agentes

La Sociedad Española de Mecanografía necesita en los pueblos de esta provincia para trabajar las máquinas de escribir «Bar-lock» y «Corona». Dirijirse al Inspector General de dicha entidad, don José F. Fernández, Hotel Simón, Córdoba.

Motocicleta

Se vende una moto marca «Judson» con sidicar, semibruca, a toda prueba, en inmejorables condiciones de precio. Darán razón en esta Administración.

De gran interés

Todas cuantas personas hayan adquirido papeletas de la rifa de un mantón de Manila bordado en colores, pueden pasar por la calle Isaac Peral número 7 a recoger su importe, por imposibilidad de efectuarse ya dicha rifa.

ERA CIERTO

Por personas bien informadas hemos podido averiguar que las mejores medias de seda y las más baratas son las que venden en el acreditado establecimiento de Alfonso Tirado; además sabemos que las cajas de polvos «Piver» las vende a 2,85 en todos los perfumes.

Se venden

Cuadros antiguos y otros efectos en la casa número 7 de la calle Leiva Aguilar.

CICLISTAS

La verdadera bicicleta alemana marca «Budissa», que vendía antes a 600 pesetas, las realiza hoy al increíble precio de trescientas pesetas.

Pastos y acojidos

Se arriendan los pastos juntos o por lotes y se acoge ganado, desde el día en la dehesa de «La Porrada». Para tratar de precios y condiciones, Pedro López, 13, Córdoba.

Practicante de Farmacia

Con buena práctica y referencias se necesita en Córdoba. Farmacia del Sr. López Mora, San Pablo, 2.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cirujano general y especialista de enfermedades del aparato Genito Urinario. Procedente de los hospitales Nécker y Lariboisier.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día para entrar en San Miguel próximo, de la casa de recreo y demás dependencias, que existen en el cortijo de «La Terrecilla» de este término. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López, 13, Córdoba.

Agentes

La Sociedad Española de Mecanografía necesita en los pueblos de esta provincia para trabajar las máquinas de escribir «Bar-lock» y «Corona». Dirijirse al Inspector General de dicha entidad, don José F. Fernández, Hotel Simón, Córdoba.

Motocicleta

Se vende una moto marca «Judson» con sidicar, semibruca, a toda prueba, en inmejorables condiciones de precio. Darán razón en esta Administración.

R. I. P. A. EL SEÑOR DON JOAQUIN MOYANO LOZANO Falleció a las ocho de la mañana del día 10 de abril de 1923, a los 29 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Su director espiritual Rvdo. Padre Eliseo Mantecón, su desconsolado padre don Angel Moyano Salamanca (del comercio de esta plaza), hermanos doña María, Encarnación, Eusebio, Matilde, Angeles, Felisa, Angel, Astoria y Rufina, hermanos políticos don Antonio Alameda, suelta, tío, primos y demás parientes del finado ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por el efecto de su ausencia se ha de celebrar a las cuatro y media de la tarde del día 11 de Abril en la parroquia de Santiago, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

R. I. P. A. PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Antonia Mesa Ramos, de Muñoz Falleció el día 12 de Abril de 1922. Su esposo don Rafael Muñoz Díaz, hijos don Rafael, don Antonio y don José, madre hermana, hermanos políticos, hija política, sobrinos y demás parientes de la finada, suplicas a sus amistades se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a la misa de requiem que será aplicada en sufragio por su alma el día 12 del actual, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia auxiliar de la Magdalena.

Bombas, Ventiladores, Motores, Generadores, Transformadores Sociedad Española Maquinaria Marelli MADRID: Prim, 5, Apartado 625. SEVILLA: Tetuán, 23, Apartado 155.

HAN EMPEZADO A RECIBIRSE importantes remesas en pañería, alpaca y driles para trajes de caballero para la próxima temporada en el comercio de tejidos de J. RUIZ ROMERO, así como crespones, pongis, sedas y demás artículos para señoras, todos de exquisito gusto y gran fantasía, los que están marcados a precios sumamente económicos. No olviden que en pañería es la que mejor surtido peseta y vende más barato. Alfonso XIII y María Cristina sin número.—Córdoba

Talleres y Garage «EL MOTOR», REPARACION DE AUTOMOVILES Luis Le Bret.—Carrera del Pretorio Leira D. ¿Es V. dueño de un automóvil? Si vuestro coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no debe desprenderos de él como tampoco si carece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Vuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plazo de entrega y abono de indemnización caso de faltar nosotros a esta última condición.

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavado en la carretera del Bolante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles

Chocolates finos Sucesores Hijos de Zuricalday SOTES GARAY Y COMP.º Bilbao (Fundada año 1830) Comerciantes importadores de Cacao y Cafés, marca preferida, Garantizada su pureza y estar fabricados con arreglo al Real decreto 3 Marzo último. De venta en Ultramarinos y Pastelerías Representante: don Valeriano Ortega

HERNIA Su curación por el aire comprimido y automasaje. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVERIE, de París; 100 páginas profusamente ilustradas, llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo. Mandad hoy mismo vuestro nombre y dirección bien clara y legítima a A. CLAVERIE, Depart. 515, Lauria, 26, Barcelona, y recibiréis este tratado completamente gratis y con absoluta reserva. El eminente especialista francés dará gustoso y gratuitamente todas cuantas explicaciones se le pidan en: PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE, Jueves 19 de Abril, todo el día, Hotel Francés. BELLEZUEVA, Viernes 20 de Abril, todo el día, Hotel España. CÓRDOBA, Sábado 21 de Abril, de tres a ocho y Domingo día 22 todo el día, Hotel Suizo. MONTORO, Lunes 23 de Abril, todo el día, Hotel Madrileña. MONTILLA, Martes 24 de Abril, de tres a ocho y Miércoles 25 de nueve a once, Hotel Resina. LUCENA, Jueves 26 de Abril de cuatro a ocho y Viernes día 27 de nueve a una, Hotel La Suiza. BAENA, Sábado 28 de Abril de seis a ocho y domingo día 29, todo el día, Hotel Comercio.

Tejada y García Colenales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba Francisco Guerrero Barea Instalador electricista Alfonso XIII, 38 Córdoba

Pedro López e Hijos BANQUEROS APARTADO NUM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

LOCALES

Los directores de los Bancos Central e Hispano Americano nos envían atento saludo adjuntando las memorias y balances de dichos centros financieros, correspondientes al ejercicio de 1923 y que han sido aprobados por la Junta de accionistas. Agradecemos a los señores Vázquez y Bot su atención.

En el rápido de ayer marchó a Madrid el diputado a Cortes don Florentino Sotomayor Moreno, nuestro querido amigo.

En el expreso de anoche marchó a la corte el valiente pleudor de toros Bernabé Alvarez «Catalino».

Marchó a Montoro el letrado de aquel pueblo don Juan Manuel Criado.

En breve apertura del establecimiento de bebidas situado en la calle Cordonal González número 67, denominado «La Jota Aragonesa», propiedad de los acreditados bodegas de vinos A. Pérez Barquero, el que estará a cargo de don Rafael Bojallanca.

Importante Sociedad de Maquinaria Eléctrica necesita buen representante o emplado.—Informar al portero Hotel Suizo.

Bacalao Labrador superior, 1'50 kilo Azúcar P. G. terrón . . . 1'90

Almacenes Manuel Casanova

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós Fábrica de caramelos Azúcares estuchados CORDOBA

Materiales de construcción DECORADO CERAMICA ARTISTICA AZULEJOS PIDAN PRECIOS

Antonio C. Jiménez Esendo, 4.—Teléfono 424

FRANCISCO GIMENEZ CARO Joyero-Fabricante Reyes Católicos, número 1 CORDOBA

El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolita. Luz blanquiniza, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor. Catálogo y precios Almacén de pianos Claudio Marcelo 15, frente a la Campana Córdoba

Sección comercial

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a las semanas del 9 al 14 de abril: Los precios libres para el entrador son.—Ganado vacuno: de 2'67 a 2'71 ptas.—Terneras de 3'37 a 0'80 ptas.—Lana y cabrito: de 2'25 a 2'26. Precios de cotización del día 10 de abril hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'20 ptas.—Id. sin id., 4'50.—Ternero con hueso, 3'80.—Id. sin id., 5'30.—Machos, 3'00.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.) 10 de Abril 1923. Interior 70,60 Exterior 88,30 Amortizable 5 por 100 1920 93,30 Amortizable 5 por 100 1917 93,25 Obligaciones del Tesoro 2 años. Enero 101,60 Banco de España 573,00 Banco Central 124,00 Compañía Arrendataria de Tabacos 204,00 Banco Español de Crédito 100,00 Cédulas Hipotecarias 4 por 100 100,00 Cédulas Hipotecarias 5 por 100 110,75 Cédulas Hipotecarias 6 por 100 44,75 Francés 30,40 Libra 6,33 Dolares 00,00 Marcos 00,00

CAFE «LA PERLA»

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y liceres del país y extranjero.—Chocolates con pastas de fruta. Salón de billar en el principal. Es permanente.—SUCURSAL Calle S.º

Clinica Le Bret

Dentista.—Médico practica en la clínica. —Rayos X. Diego León sin núm., junto Librería Lugo

Dr. Romaguera

Garganta, nariz y oídos Sevilla 16.—De una a cuatro

Lo más nuevo en pañería está en EL METRO clase por clase no hay quien venda tan barato examinen y hagan comparaciones

Información telefónica

El coronel Araujo no ha sido condenado a muerte.—El capitán general Weyler hace determinadas visitas.—El ministro de la Guerra a Sevilla

Hablan el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.—¿Se ha suspendido la campaña del Ateneo por responsabilidades, por orden del Gobierno?—Las resoluciones del tribunal Supremo de Guerra y Marina.—Declaraciones del general Sánchez Ortega.—Ayer tarde el general Navarro presentó escrito de reposición del auto de procesamiento contra el dictado.—Conferencias y cabildos del presidente del Consejo y ministro de la Guerra.—Hoy se han hecho sesenta nombramientos de funcionarios de Correos casantes por la última huelga, entre ellos el número uno del escalafón, continuándose en días sucesivos los demás nombramientos.—Hablan el ministro del Trabajo y el subsecretario de Hacienda.—La estancia de los Reyes en Sevilla.—Aparecen los nueve aeroplanos perdidos ayer tarde.—Esta tarde habrá Consejo de ministros en la presidencia.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 10, 16 a 19.

En Gobernación.—¿Suspensión de la campaña por responsabilidades en el Ateneo?

El duque de Almodóvar del Valle recibió los reportes, diciéndoles que no tenía noticias que comunicarse, restando tranquilidad absoluta en toda España. Uno de los periodistas hizo saber al ministro de la Gobernación que según se decía de público, el Gobierno había dado orden de suspender la campaña por responsabilidades que se viene sosteniendo por el Ateneo. El ministro respondió que nada sabía de este extremo, ni tampoco podía hacer ninguna manifestación respecto a particular ya que de haber algo sería de la incumbencia del ministro de Instrucción Pública, pero no de la suya.

Hablado después el señor Martín Rosales sobre los rumores que ayer circularon y que originaron tantos comentarios, manifestó que era el tema obligado de todos los lares, careciendo, por lo tanto, de toda consistencia.

El ministro de Estado invitado

Hoy el ministro de Estado, don Santiago Alba, ha sido invitado a comer con el embajador del Japon en su palacio.

Hablando con el jefe del Gobierno

A la hora de acostarse, el jefe del Gobierno, señor García Prieto, recibió a los periodistas en su despacho oficial. Dijoles que estaba perfectamente informado de todos cuantos rumores inexactos y falto de fundamento circulan ayer, y la verdad del regreso del ministro de la Guerra, señor Alcañá Zamora, es tal y como ya explicó en la Presidencia a los periodistas en su entrevista diaria.

Para que queden todavía quedar más desmentidos, les declaró que el ministro de la Guerra sale mañana mismo para Sevilla, al objeto de tomar parte en la fiesta de aviación, que se celebrará el 12 o 13 del corriente.

El Consejo de ministros de esta tarde será dedicado al examen y estudio de algunas expedientes de distintos departamentos y a un ligero cambio de impresiones sobre todos los asuntos de actualidad, así como de las peticiones que se han hecho, en sus visitas al Gobierno, por diferentes comisiones de entidades industriales y mercantiles de provincias.

También había estado en la Presidencia, a más del general Weyler, el general Ardanaz, que fue a darle las gracias por su designación para el cargo de secretario de la Junta Nacional de Defensa del Reino.

Habla el ministro del Trabajo

Dijo el ministro del Trabajo en su entrevista con los reportes, que había recibido un telegrama anunciándole la llegada a Madrid del delegado del ministro en Barcelona, que había sido por él llamado para estudiar juntos todos cuantos asuntos guardan íntima relación con el ministerio del Trabajo.

Había visitado al presidente de la Diputación de Madrid al objeto de solicitar del mismo la cesión de terrenos para la nueva edificación del ministerio del Trabajo.

También le había cumplimentado una comisión de la Federación obrera local del ramo de la construcción para solicitar el mayor número de las obras del Estado cuyas licitaciones había escuchado con gran atención y le recibió para dar cuenta detallada al Consejo de ministros.

El partido social popular se abstiene

Por el director del partido social popular se ha dirigido un manifiesto a la opinión pública en el cual se consignó que se abstiene de tomar parte en las elecciones próximas porque no sería lógico y correcto proseguir a diario contra la esterilidad del Parlamento y luchar por obtener su acta.

Si algún día la reforma del sistema electoral se lleva a la práctica y España obtiene un Gobierno propio de su decoro y se puede incluir en el terreno de las ideas con independencia, será ocasión de presentarse a la lucha electoral.

El general Berenguer tiene que nombrar otro defensor

El ex-alto comisario general don Dámaso Berenguer tenía proyectado designar, cuando las circunstancias así lo aconsejaban, a un tal don Juan de la Cruz, como defensor en la sumaria que se le instruyera, al tal don Juan de la Cruz, pero ha decidido que desistirá de este propósito este año, tratándose de un asunto de tanta importancia que deberá ser defendido por militares sujetos a procedimientos por procedimientos de asuntos de milicia, individuos pertenecientes al ejército, marca los patrones.

De ahí que el general Navarro haya designado al ex-ministro Rodríguez Viguera, perteneciente al Cuerpo Jurídico militar.

El capitán general Weyler

Hoy ha visitado al presidente del Consejo el capitán general príncipe de la Miñica don Valeriano Weyler, que fue a despedirse de Albuemas por marchar unos días a Baleares.

Un candidato más

Parece ser que la Federación Sanitaria ha reclamado un puesto en la candidatura oficial por Madrid y a este efecto el Gobierno trata de encasillar una persona relevante de dicha Federación Sanitaria.

La Liga de los derechos del hombre

Una representación de la Liga de los derechos del hombre, ha visitado al presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra para que se estudie por el Consejo el inmediato indulto de los reos de Regalón y presos militares y, caso contrario, la Liga de los derechos del hombre celebrará un acto público para dar cuenta de todas sus gestiones cerca de los Poderes públicos.

El ministro de la Guerra conferencia con el general Weyler

Ayer tarde, el ministro de la Guerra conferenció extensamente con el capitán general, don Valeriano Weyler, ignorándose de qué se trató en la misma.

El marqués de Albuemas, cambia impresiones con los ministros

Ayer, el presidente del Consejo llamó por teléfono a algunos de los ministros, con los cuales efectuó un cambio de impresiones.

El Gobierno está al tanto de todo

Se sabe que el jefe del Gobierno ha recibido una referencia exacta, detallada y completa, de las posibles derivaciones que pudieran crear los severos acuerdos adoptados por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

De regreso

Están de regreso en la Corte el comandante señor Maldonado, el ayudante de ministro de la Guerra don Díaz Barrios y el secretario del mismo, que marcharon a Tuy, a recibir en nombre del Gobierno y del ministro, a los estudiantes militares de Portugal.

Nombramiento de todos los empleados de Correos cesantes por la última huelga

Hoy ha comenzado a extenderse los nombramientos de todos aquellos funcionarios de Correos que quedaron cesantes por virtud de la última huelga.

Desde luego se ha comenzado por orden de expediente y por los que aparece su hoja de servicios sin notas desfavorables hasta reintegrar en sus puestos a todos los que pertenecieron al cuerpo de Correos.

Esta noticia ha sido muy bien acogida por todos los funcionarios de Correos, estando muy satisfechos del proceder del Gobierno en este asunto.

Un mitin de los candidatos mauristas

Mañana darán un mitin en el teatro de la Comedia, los candidatos mauristas señores García Cerrada, S-rano Jover, Delgado Barreto y el ex-ministro señor Goicoechea.

Declaraciones del general Sánchez Ortega.—No ha sido condenado a muerte el coronel Araujo

Este mañana el general Sánchez Ortega estuvo en el ministerio de la Guerra cumplimentando al ministro. Un periodista logró obtener del general Sánchez Ortega algunas declaraciones y muy especialmente rogó que se rectificara la noticia propagada de haber sido condenado a muerte el general Araujo, símplica que hacía movido de un sentimiento de piedad hacia la esposa e hijos del citado coronel.

La causa del coronel Araujo está aún en estado de sumaria, haciendo el trámite fiscal, calificación, conformidad de la autoridad, trámite de defensa y el Consejo de guerra, cosa que aún tardará todavía unos dos meses en celebrarse.

Y como en la prensa se ha hecho entrar por esta oportunidad para el citado coronel no es humano permanecer callado y no rectificar la noticia, porque lo contrario es hacer idéntica pena a la familia del encausado, lo cual mucho le enojará su familia.

Por lo que a él hacia referencia, como entendié que siempre había obrado con arreglo a su conciencia en cuantas causas había actuado como juez, sabiendo que tenías en cuenta que las delicias cambian de circunstancias en muchos ocasiones apartándose del justo fin de la ley para dejar salir libremente a la conciencia.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen patina diciendo que es del METRO no se dejen ustedes engañar que no es cierto.

Una visita al ministro de la Guerra

Esta mañana ha conferenciado largo rato el Alto Comisario, señor Silveira, con el ministro de la Guerra.

Fallecimiento del fiscal señor Román

Hoy ha fallecido en esta Corte el fiscal togado del Supremo de Guerra y Marina don Ángel Román, cuyo entierro se ha de verificar mañana a las once, por cuya causa no se celebrará el Consejo acordado para mañana.

El general Navarro pide reposición del auto de procesamiento

A última hora de la tarde de ayer el general Navarro, por conducto de su abogado defensor el ex-ministro señor Rodríguez Viguera, presentó ante el Supremo de Guerra y Marina el escrito solicitando la reposición del auto de procesamiento dictado contra dicho general.

En el conocimiento de este escrito tomará parte el pleno del Consejo Supremo.

Para el Congreso de Agricultura

El subsecretario de Hacienda ha confirmado la noticia de haber sido designados el ex-subsecretario de Hacienda señor Palacios y los ingenieros agrónomos señores Oteiza y López y García Valdés para que asistieran, en representación de España, al Congreso de la Agricultura, que se ha de celebrar en París en mayo próximo, llevándose el mismo los servicios del catastro, registro completo y documentos, procedimientos seguidos y resultados obtenidos, para contrastarlos con otros servicios de idéntica naturaleza de otras naciones, para llegar a la conclusión de un solo régimen de servicio catastral.

Otra visita del general Weyler

Este medio día el ministro de Hacienda, señor Villanueva, recibió la visita del capitán general don Valeriano Weyler.

Sesenta nombramientos de funcionarios de Correos

Hoy han quedado extendidos sesenta nombramientos de funcionarios de Correos de los que una permanencia cesantes por la pasada huelga.

Entre los firmados figura el número uno del escalafón, señor García de Torres. No se han hecho antes estos nombramientos por falta de consignación de crédito. Los padres de los soldados de cuota

Esta mañana han visitado al ministro de la Guerra, señor Alcañá Zamora, los padres de los soldados de cuota, yendo una comisión a entregarle las conclusiones aprobadas en el mitin celebrado el domingo en el teatro Remes.

Noticia desmentida

Por el subsecretario de Hacienda se ha desmentido la noticia preparada en el extranjero de que las relaciones entre el Tesoro y el Banco de España, no eran todo lo favorables que son de esperar, cosa que es completamente inexacta y que el saldo es totalmente favorable al Tesoro, no habiéndose pensado, como se ha hecho creer, que se trata de aumentar la circulación fiduciaria del Banco para enjugar aquí. El estado de nuestras deudas y su cuenta es bien público y notorio, y no conviene ahora hacerlo nuevamente público, porque parece que lo que se pretende es originar un suceso que quebrante los créditos internacionales con fines bursátiles.

Ni de cerca ni de lejos se llega a España la situación precaria por que atraviesan otras naciones, siendo el Tesoro español el que con mayor usididad cobra sus atenciones preferentes, y aún aquellas que no gozaron de este requisito y sin que hayan tenido que recurrir a suprimir servicios como en otros pueblos se ha hecho ya.

Fumadores

Probad los mejores y más acreditados papeles de fumar

NIKOLA en estuches y cartenas.	0.15	librito
CLASICO en estuches	0.10	"
PAPEL I. N. cartenas (y sin engomar)	0.05	"

Pedidos para Córdoba y su provincia a Roses y Busillo, Avenida Canalejas, 8.—Córdoba

Vista de una causa de pena de muerte

Hoy se ha visto en la Sala de Justicia la vista de la causa seguida contra el prisionero Diego Alvarez Moreno, que dió muerte al guardia civil del puesto de Alcañá del Valle. El fiscal del Supremo entendió que la pena que correspondía al procesado es la de 17 años de presidio mayor, en lugar de la pena de muerte que le había sido aplicada en el Consejo de guerra celebrado.

Hasta mañana no será conocida la sentencia, si bien existe la creencia de que la pensión estará en relación con la petición del fiscal del Supremo, y por lo tanto queda revocada la pena de muerte impuesta.

Este Consejo ha sido presidido por el teniente general señor Barreiro, actuando de fiscal el señor Marfiaz de la Vega.

Un sabido de honor

En la Escuela Superior de Guerra se ha verificado esta mañana el acto de hacer entrega de un sabido de honor al general de división señor Suárez Lacia, que durante tres años ha desempeñado la dirección de dicha Escuela, y que ha tenido que abandonar al obtener el actual ascenso de general de división.

Sabemos nosotros

Nosotros sabemos que el general Sánchez Ortega todavía no se le ha comunicado la decisión del Tribunal Supremo de Justicia, y como aquél se encuentra destinado en Vitoria, a donde aún no ha marchado, parece ser que se comunicará tal acuerdo tanto al capitán general de aquella región como al de Madrid.

Los amigos del general Sánchez Ortega

Los amigos íntimos del general Sánchez Ortega tienen proyectado aconsejarle que en el momento de que se le participe el acuerdo o resolución del Tribunal Supremo, eleve ante el mismo escrito de súplica de reposición de tal acuerdo.

Un conflicto sobre el mando de fuerzas

Con la resolución del Supremo castigando a los generales Echagüe, Sánchez Ortega y García Aldave, se origina una nueva complicación de mandos en Melilla, México cuando aun solo quedan en aquellas los generales Echagüe y García Aldave, por haber sido designados a la península los generales Sánchez Ortega y Ruiz Trillo, en la última combinación de mandos.

La "Gaceta" de hoy publica...

Varios reales órdenes de Hacienda y de Instrucción Pública, esta dando validez a la matrícula de aquellos alumnos que no se presentaron en los exámenes de Enero o fueron suspensos, para hacerlo ahora en los oficiales de Junio próximo. Las demás disposiciones carecen de interés.

Nuevo ferrocarril

Larache 10.—Hoy se ha inaugurado el ferrocarril que une Rabat con Kilitira. Con tal motivo se han celebrado varios banquetes, asistiendo el residente general Lhuisset, el cual en un discurso se defendió de los ataques que le ha dirigido la prensa francesa respecto a su labor de protectorado en la zona de su mando.

De provincias

BARCELONA

Detenidos en libertad

Barcelona 10.—El juez, una vez tomada declaración a los detenidos José Aher y Francisco Santello, ha decretado su libertad, si bien el segundo queda sujeto a proceso por tenencia de armas prohibidas.

Ambos detenidos pertenecían al Sindicato único.

También se ha dictado auto de prisión contra el detenido José Pereira por asesinato frustrado.

Huelga general en Badajoz

Barcelona 10.—Como protesta del asistente de Francisco Guach, la Federación de Sindicatos Únicos de Badajoz decretó el paro general hoy.

En el manifiesto que ha dirigido a la opinión pública, dice:

«Nosotros protestamos de todas las crímenes; nuestra divisa no es matar; nos basta con exponer la verdad de nuestros ideales en la propaganda de la calle. El pobre Guach no pertenecía a ningún Sindicato, pero es igual; era un hombre, tenía derecho a la vida; no era el sí que se quería matar; ha sido víctima de una confusión, de un error.»

MÁLAGA

El regreso del Alto Comisario

Málaga 10.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación participándole que en el expresado día jueves llegará a esta el Alto Comisario señor Silveira, para continuar su viaje a Melilla.

Se cree que el señor Silveira saldrá a las doce de la noche del día de su llegada en el vapor «Reina Regente», que desde hace unos días se encuentra este puerto.

SEVILLA

La estancia de los Reyes en Andalucía

Sevilla 10.—Esta mañana estuvieron los Reyes visitando el Dispensario de la Cruz Roja Española, siendo esperados en el mismo por la infanta Luisa, duquesa de la Victoria y las autoridades.

Una vez visitadas todas las dependencias y elegida su instalación, la Reina marchó al Alcázar, y el Rey, con su ayudante Rodríguez Morenés, se dirigió a la Torre del Oro, donde está instalada la Capitanía del Puerto, siendo recibido en la misma por el jefe del apostadero de Cádiz y Jefe y oficiales de la Marina, así como por el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Barrera.

El cañonero «Mería de Molina» hizo las salvas de ordenanza.

El Monarca y demás autoridades fueron obsequiados con un champagne de honor, marchando seguidamente al Alcázar. Esta tarde asistirán los Reyes a una función de gala en el teatro de San Fernando, y después la Reina Victoria, con los infantes, a una función de circo en el teatro Cervantes.

Las tiradas de pichón

Sevilla 10.—Ayer dieron comienzo las tiradas de pichón, disputándose el premio del Rey.

Esta tarde darán comienzo las de campeonato de Sevilla.

El ministro de la Guerra

Sevilla 10.—Mañana, en el rápido, es esperado en esta capital el ministro de la Guerra, para asistir a la entrega y bendición de la bandera concedida a las fuerzas de aviación.

Los aparatos perdidos llegan a Tablada

Sevilla 10.—Esta mañana han regresado al aeródromo de Tablada los nuevos aparatos perdidos durante los vuelos que ayer tarde realizaron, y que por haberlos sorprendido la noche no pudieron aterrizar, teniendo que hacerlo en lugares apartados de la provincia, donde pasaron la noche.

Los delegados del Congreso del Comercio Español en Ultramar

Sevilla 10.—Esta mañana los miembros del Congreso del Comercio Español en Ultramar estuvieron visitando algunos monumentos nacionales: la Catedral, Palacios de Arte antiguo de la Exposición, Casa de Pilatos y otros.

Una petición

Sevilla 10.—Una comisión de colonos de los pueblos de Aguadulce y contigios, ha visitado al gobernador civil para hacerle presente el estado de miseria en que quedan sumidos muchos de los colonos por haber heredado los arriendos de padres a hijos al efectuarse la venta de Duque del Infantado, si cual pertenecían dichos predios, en persona que no los labra.

Interesaron, ante el estado de excitación de ánimo que reina en los pueblos, ser recibidos en audiencia por el Rey, y al efecto, les aconsejó el gobernador que una comisión se entrevistara con el marqués de la Torreclivie, jefe superior de Palacio, al objeto de que pudieran lograr sus deseos cerca del Soberano.

Notas lucentinas

Letras de dolor.—Ha dejado de existir en esta ciudad don Ricardo de la Torre y de la Torre, dueño de la fábrica alfarera y persona de una laboriosidad extremada. A su viuda, padres, hermanos y demás familia la acompañamos en su justo dolor.

—Otro lucentino bueno falleció en esta población; don Antonio Chacón y Valdecañas, hermano del difunto marqués de Canupo de Aras y del querido amigo y compañero el ilustrado abogado marqués de Alhendón.

Pudiendo haber figurado entre los primeros de la política local, la modestia del finado le rehúsa siempre, a pesar de la influencia de los hermanos.

De todos varas nos acordamos el sentimiento que embarga a su distinguida esposa e hijos, haciéndolo extensivo a toda la ilustre familia del difunto.

—También entrega su alma a Dios Nuestro Señor otro lucentino, don Antonio Córdoba López, persona que gozaba de generales simpatías por su carácter bondadoso. Fue poco la salud, guardándole gozar de las delicias del tranquilo hogar.

Descanse en paz y reciba su numerosa familia el más sentido pésame por tan querido e inolvidable párdida.

Teatrística.—En nuestro confortable teatro principal se suceden magníficas sesiones cinematográficas. A diario proyectamos interesantísimos episodios de series emocionantes, de las más acreditadas marcas. Ha terminado la grandiosa serie marca Vitagrav «Salvando obstáculos», que tanto ha gustado, empezando a la vez con los primeros de los 15 de que consta la gran film americana «Las joyas de un Imperio», cuyas primeras escenas han despertado verdadera curiosidad.

En este hermano cálido de la calle de Cervantes, se espera muy en breve el debut de la excelente troupe «Stéas», de nombria universal, conocida de este público lucentino, que tanto aplaudió a estos artistas encapriciados en sus extraordinarios trabajos de agradable impresión y su lujoso decorado.

La incansable compañía Cabanes, que ha tiempo viene actuando en el Salón Alhambra y que tan acertadamente dirige el popular don Manuel Zambrano, ha estrenado un melodrama en tres actos y en verso del inolvidable don Vicente Jiménez Jiménez y una comedia también en tres actos y en verso del ya aplaudido autor lucentino don Mariano León y López de Alameda, solidario con su hermano político, señor Jiménez Molina, habiendo obtenido magistral interpretación, de la que no se duda, a pesar de no haber asistido el artista por estar indisponible, sabiendo que en dicha compañía figuran artistas de primera fila, tales como las primeras tiples señoritas Cabanes, elevadas a la categoría por la prensa local, en cuya cultura y en los impecables Zambrano, Bent y Cabanes, anunciándose también en el recitativo, reformado en dos actos, del aplaudido sainete «La venganza de Rosaura», del mismo autor lucentino señor León, que ya conocemos, cuyas obras teatrales escarapelará este correspondiente después de varias en su repertorio, que sin competencia, si la pizca función que sobre se lo permite.

La Hermandad de la Caridad.—Esta caritativa institución lucentina que tantos lauros engranera en las grandes empresas del pasado, va a salir de la inercia en que se hallaba, gracias a la actividad y celo de su hermano mayor y tesorero don Francisco Garzón Carmona y don Salvador Orellana Garrido, que con su ejemplo material y metálico han conseguido fondos suficientes de personas caritativas, para la reedificación de casa social y adquisición de efectos modernos al fin altruista que dicha Hermandad persigue, de la que nos ocuparemos con más detenimiento mejor documentados.

Foot ball.—Muy poco puede decirse de lo que a este noble deporte se refiere en Lucentina, aunque se asegura que para los festejos aracelitanos se jugarán dos partidos amistosos entre el campeón de Esgaro y el nuestro, recién salido del campamento de los campeones lucentinos. ¡A trabajar con gana de poder figurar muy pronto a la cabeza del campeonato de España!

Taurinas.—Están casi ultimados todos los detalles para las dos corridas de los días 6 y 7 del próximo mes de mayo, siendo casi seguro veamos en nuestro cose taurino al atrevido diestro sevillano Maera. Los toros serán de «Manadas ganadoras y nuestro valiente Parejito torará en ambos corridas. Reina gran entusiasmo entre la afición.

Grata visita.—Estuvo en esta unos días, por asuntos propios, el ilustrado correspondiente de LA VOZ, don Eugenio Herrero Cruz, a quien con gusto saludamos.

Fuimos.—A gran lujo merece la compañía que actuó en el «Salón Alhambra» por su prestación graciosa, a la función benéfica para condevar al esplendor de los festejos en honor de Nuestra Madre y Patrona María Santísima de Araceli.

Lucentinos que vaten.—Solamente por las crónicas y festivas composiciones poéticas que periódicamente venimos saboreando en los decenarios locales, conocíamos al hoy consagrado autor lucentino don Mariano León y López de Alameda.

Perfección el poeta sevillano León a esa pléyade de hombres estudiosos que sin más capital que sus ilusiones, vierten donde pueden sus conocimientos y espárcen sus ideales, haciéndolos gustar de vez en vez la esquisitez de sus producciones.

Le conocíamos como cronista y vate bueno y estudioso, pero desconocíamos en absoluto sus aptitudes como autor de obras teatrales. En este sentido se nos ha revelado toda una esperanza en los estrenos de sus comedias «Cuando el río suena» y «La venganza de Rosaura».

El cronista augura a su predilecto amigo don Mariano León, «El lego de la corte», por su discreción y laboriosidad, que ha de abrirse paso en el campo de las letras, cuyas aptitudes literarias fueron premiadas ya en nuestro Salón Alhambra.

A los parabienes recibidos, agrégales el último quizás, pero el más entusiasta, de este modesto Correspondiente.

Hijo de Sánchez Gama

Auto-piano.—Pisos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Venias al contado y a plazos.

Nada de morfina y sus derivados, el

Sello "Zea,"

no la contiene y por eso no perjudica y cura el dolor de cabeza.